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1. स्तम्भ II मे दर्शाए अनुसार 6 बिं दु  आवेश, जिसमें से प्रत्येक

का परिमाण q है भिन्न भिन्न प्रकार से नियोजित है। प्रत्येक में
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एक बिं दु  M तथा M से जाने वाली एक रेखा PQ दिखाई गई

है। मान लें कि जब आवेश स्थिर है तो दिए गए आवेश

वितरण के  कारण बिं दु  M प उत्पन्न विद्युत क्षेत्र E और विद्युत

विभव V है (अनन्त पर विभव को शून्य मानें) अब यह आवेश

वितरण रेखा PQ के  परितः एकसमान कोणीय वेग से घुमाया

जाता है । इस स्थिति में बिं दु  M पर उत्पन्न चुम्बकीय क्षेत्र B

तथा चुम्बकीय आघूर्ण  है। प्रत्येक घूमते आवेश को एक

स्थिर धारा के  बराबर मानें। 

μ
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वीडियो उत्तर देखें

2. स्तम्भ II में पांच निकास दिए गए हैं इनमें से प्रत्येक निकाय

में दो वस्तुएं  X तथा Y हैं और एक बिं दु  P है। स्तम्भ I में X,Y

या दोनों के  लिए कु छ तथ्य दिए गए हैं। इन तथ्यों के  उचित

निकयों से मेल करवाए। 

वीडि यो दे खें
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श्रृंखलाबद्ध बोधन प्रकार

वीडियो उत्तर देखें

3. स्तम्भ II में कु छ निकाय दिए गए हैं जो किस प्रक्रम से

गुजरते हैं स्तम्भ I में हो सकने वाले संभव बदलावों को

दर्शाता है। स्तम्भ I मे दिए गए वक्तव्यों को स्तम्भ II के  उचित

प्रक्रमों में मिलाइए। 

वीडियो उत्तर देखें
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1. किसी पदार्थ का प्रतिरोध, जो कि अतिचालक है, इसका

ताप क्रांतिक ताप  से कम करने पर अचानक अशून्य

मान से शून्य तक परिवर्तित हो जाता है। 

अतिचालक का एक रूचिकर गुण यह है कि यदि इन्हें

चुम्बकीय क्षेत्र में रखा जाय तब, इनका क्रांतिक ताप 

से घटने लगता है, अर्थात् क्रांतिक ताप , चुम्बकीय

क्षेत्र की तीव्रता B का फलन होता है।  की B पर

निर्भरता चित्र में प्रदर्शित है। 

 

नीचे दिये गये ग्राफ में, दो भिन्न मान के  चुम्बकीय क्षेत्रों 

(सरल रेखा) तथा  (बिन्दुवत रेखा) के  लिये अतिचालक
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के  प्रतिरोध R को इसके  ताप के  फलन के  रूप में दिखाया

गया है। यदि  का मान  से बड़ा है तब इन चुम्बकीय

क्षेत्रों में कौनसा ग्राफ R में T के  साथ उचित परिवर्तन प्रदर्शित

करता है

A. 

B. 

C. 

D. 

B2 B1
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Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

2. अतिचालक के  नाम से प्रचलित का तापमान यदि एक

क्रांतिक तापमान  से कम किया जाये तो उनका

विद्युत प्रतिरोध शून्योत्तर मान से एक एकाएक शून्य हो जाता

है। इन अतिचालकों का एक रोचक गुण यह है कि उनके

चुम्बकीय क्षेत्र B से रखने पर इनके  क्रान्‍तिम ताप का मान

 की अपेक्षा घट जाता है। यानि का क्रान्‍तिक ताप 

 का मान चुम्बकीय क्षेत्र की तीव्रता B पर‌ निर्भर

करता है। (B) की B पर निर्भरता चित्र में दर्शायी गई है। 
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एक अतिचालक का  के ल्‍विन है। 7.5 टेस्ला के

चुम्बकीय क्षेत्र में इसका  हो जाता है। इससे

यह निश्‍चित रूप से कहा जा सकता है कि इस पदार्थ के  लिए

A. B=5 टेस्‍ला,  के ल्‍विन

B. B=5 टेस्‍ला, 75 के ल्‍विन 

के ल्‍विन

TC = 100

TC = 75K

TC(B) = 80

< TC(B) < 100
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C. B=10 टेस्‍ला, 75 के ल्‍विन  के ल्‍विन

D. B=10 टेस्‍ला,  के ल्‍विन

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

< TC(B)100

TC(B) = 70
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